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ANEXO III - PROPOSTA DE PLANO DE TRABALHO

1. IDENTIFICAÇÃO: Associação Metodista de Ação Social AMAS
NOME DO PROJETO: Casa na Luz
DIRETRIZ DO PROJETO: PRIORITÁRIA - Diretriz 4.7 – Projetos que fomentem o
protagonismo e a participação social de crianças e adolescentes na política pública,
inclusive no âmbito do CMDCA/SP

2. APRESENTAÇÃO DA ORGANIZAÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL

Histórico da OSC

A Associação Metodista de Ação Social – AMAS foi fundada em 16/11/1975 como
entidade civil de serviços sociais, sem fins lucrativos, com prazo indeterminado de
duração e com sede e foro na cidade de São Paulo, à Av. da Liberdade-659.

É uma organização comprometida com a promoção humana, com a conquista e garantia
dos direitos humanos e a melhoria da qualidade de vida. Assim, suas ações objetivam
contribuir para a prevenção e resolução de problemas sociais, visando o bem estar
integral  das pessoas.

Faz parte de um projeto confessional, que remonta trezentos anos de história e de
trabalho com visão social. Em sua origem a igreja metodista tem por base o trabalho e o
envolvimento com os segmentos menos favorecidos da sociedade. A atividade da AMAS
se realiza dentro desta vocação histórica.

Atualmente conta com três serviços em andamento: CCA Liberdade, um Serviço de
Convivência e Fortalecimento de Vínculos Modalidade CCA, localizado na Liberdade,
oferecendo atendimento para 120 crianças e adolescentes em situação de
vulnerabilidade e risco; Morada do Sol, Centro de Acolhida para Adultos, localizado na
Mooca, que atua no acolhimento de pessoas em situação de rua e em condições de alta
vulnerabilidade e complexidade social, atendimento a 250 adultos; e a República
Recomeço, sustentada com recursos da própria OSC, localizada no Bom Retiro, que
atua no acolhimento e reinserção social de pessoas em superação da situação de rua e
em condições de alta  vulnerabilidade social.

Apresentação e Justificativa do projeto

Em nossa observação durante os anos de experiência no atendimento ao público em
situação de vulnerabilidade, percebemos que as mulheres que chegam ao nosso país são
recebidas nos Centro de Acolhida, muitas com filhos pequenos, sem renda, sem falar a
nossa língua, e precisam de auxílio para conseguir os direitos básicos para viver com
dignidade. Outras, conseguem moradia com algum familiar ou conhecido, e também
precisam de apoio para o cuidado com os filhos.

Levando em consideração o extremo grau de vulnerabilidade e de exposição destas
mulheres, o projeto Casa na Luz levanta-se como resposta à essa situação, tornando uma
iniciativa que prevê o fortalecimento das redes de proteção e suporte, atuando na
autonomia e integração social de mulheres e crianças refugiadas e imigrantes em situação
de vulnerabilidade, como forma de colaborar e facilitar o processo de adaptação no Brasil,
informando-as e instruindo-as sobre seus direitos, para que consigam acessá-los.
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Segundo o Relatório Anual do Observatório das Migrações Internacionais “é interessante
observar que os anos de 2018 e 2019 apresentaram os maiores números de mulheres
imigrantes registradas no Brasil, 48.244 e 55.244 respectivamente. (...) Na soma dos
registros da série histórica analisada, 69% das imigrantes eram solteiras ao se registrarem
no país e estavam divididas entre as faixas etárias de 15 a 25 anos (24%) e 26 a 40 anos
(43%). Através dessa base de dados verificamos que as imigrantes que realizaram
registro entre 2010 e 2019 foram em sua maioria jovens e solteiras.” Além disso, de
acordo com o artigo do Museu da Imigração² baseado neste relatório, “apesar de um
aumento significativo da presença feminina nas migrações internacionais para o Brasil, e
apesar delas estarem procurando empregos formais (o que é deduzido do perfil
socioeconômico e maior emissão de carteiras de trabalho)” em 2019 dos trabalhos no
mercado formal exercidos por migrantes, apenas 29,5% eram por mulheres.

A partir desta realidade, durante 2 anos foram feitas parcerias relevantes e executadas
ações de extrema importância, ouvindo sempre as mulheres e suas necessidades, as
auxiliando, e instruindo e fornecendo capacitações e encaminhamentos de oportunidades
de trabalho, sempre que possível. Atualmente no Projeto, temos aproximadamente 50
mulheres, oriundas da Venezuela, Bolívia, Angola, Haiti, Equador, Peru e Malawi, com
idades variadas de 19 a 55 anos, que encontram no Projeto um espaço de acolhimento,
segurança, auxílio para elas e seus familiares, socialização, onde elas se sentem seguras
tanto fisicamente como emocionalmente para serem acolhidas, ouvidas e ajudadas,
compartilhando seus medos, desafios, dificuldades e fazendo laços de amizade e criando
grupos de apoio entre as participantes.

Percebendo a necessidade de um atendimento específico para essas crianças, e
considerando a experiência da OSC com o público em alta vulnerabilidade e com crianças
e adolescentes no CCA, apresentamos este projeto.

3. OBJETIVOS E ABRANGÊNCIA

Objetivo Geral

Proporcionar às crianças e adolescentes migrantes e refugiadas informação e
capacitação  para que assumam o protagonismo no acesso e construção das políticas
públicas.

Objetivos Específicos

● Informar e instruir as crianças e adolescentes a respeito de seus direitos e deveres
enquanto crianças e adolescentes migrantes e refugiadas;

● Oferecer um ambiente de acolhimento e espaços e atividades que desenvolvam a
autonomia, a autoestima, o autoconhecimento e a responsabilidade, respeitando
suas origens e culturas, seus estilos de ensino e suas inteligências;

● Contribuir para a construção e o desenvolvimento de uma cidadania ativa,
consciente, solidária e responsável;

● Desenvolver o senso de cidadania e o sentimento de pertencimento à sociedade,
despertando a proatividade nas ações de mudanças nas esferas política, social e
cultural.

● Estimular e desenvolver o senso crítico de resolução de problemas por meio do
diálogo, do senso de coletividade e junção de habilidades interpessoais.
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Abrangência Geográfica

Subprefeitura: Sé

Local de Atendimento: Distrito Bom Retiro

Distritos de moradia dos beneficiários: Bom Retiro, Pari, Santa Cecília, República, Sé,
Brás,  Santana

Conhecido por abrigar diferentes etnias e ter uma mescla de culturas convivendo num
pequeno espaço da região central da cidade, o bairro Bom Retiro possui uma maior
mobilidade urbana, oferecendo um local de fácil deslocamento para todos os outros
bairros e locais da cidade e fácil acesso aos transportes públicos, contribuindo para sua
caracterização de um bairro com intensa atividade comercial econômica, exercida muitas
vezes por imigrantes, comércio de roupas, pequenas fábricas e serviços, restaurantes, e
lanchonetes com comidas típicas de diferentes culturas, espaço de moradia e trabalho,
que continua sendo uma porta de entrada do Brasil para as mais diferentes etnias e
nacionalidades.

Segundo o site da Prefeitura de São Paulo, a última pesquisa feita em 2010, há 33.892
habitantes no bairro do Bom Retiro. Observamos também que há uma grande
concentração de pessoas em situação de vulnerabilidade nas ruas do centro de São
Paulo, que se encontram morando nas ruas ou trabalhando nos faróis, o que teve um
aumento  considerável ocasionado pela pandemia.

Critérios para escolha de beneficiários diretos

● Ser imigrante ou refugiado;
● Estar em situação de vulnerabilidade
● Ser encaminhado pela rede socioassistencial
● Ser encaminhado pelo CRAS/CREAS
● Ser encaminhado pela UBS

Beneficiários Diretos

Crianças e adolescentes de 6 a 16 anos, em situação de imigração ou refúgio, que
residam  nos bairros: Bom Retiro, Pari, Santa Cecília, República, Sé, Brás, Santana.

Beneficiários Indiretos

Familiares, responsáveis legais e pessoas que residam na mesma dependência das
crianças e adolescentes.

4. CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO

Duração: 24 meses

Início e término: Agosto/2022 - Agosto/2024

Calendário/Formato Mensal

● Previsão de Início: 01.08.22
● Previsão de término: 31.08.24
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● Execução: Segunda a sexta feira, das 8h às 12h e das 13h às 17h
● Atividades extracurriculares: Uma vez por mês, aos sábados.
● Agosto, Setembro e Outubro: Eixo 1 - Locais: Projeto Casa na Luz e visita ao CRAS

SÉ
● Novembro: Eixo 2 - Local: Projeto Casa na Luz
● Dezembro: Eixo 2 - Local: Projeto Casa na Luz
● Janeiro: Eixo 2 - Local: Projeto Casa na Luz
● Fevereiro: Eixo 2 - Local: Projeto Casa na Luz
● Março, abril, maio: Eixo 3 - Local: Projeto Casa na Luz - Visita a UBS mais próxima
● Junho: Eixo 4 - Locais: Projeto Casa na Luz e Visita a Câmara de SP e prefeitura
● Julho: Recesso
● Agosto: Finalização do Eixo 4 e Eixo 1 (início do novo ciclo)

Carga horária das atividades por turma ou grupos

● 4 horas diárias, 20 horas semanais.

Número de turmas, grupos e/ou eventos

● 2 turmas sendo divididas em dois períodos, uma turma de até 30 crianças e
adolescentes no período da manhã e outra turma de até 30 crianças e
adolescentes  no período da tarde

Carga horária para temas extracurriculares

● 3 horas mensais, totalizando 36 horas no ano

5. DESCRIÇÃO DAS ATIVIDADES QUE SERÃO EXECUTADAS

As atividades que serão executadas são baseadas na concepção de que as crianças e os
adolescentes são construtores do saber e da humanidade e, por isso, damos espaços
para  que tenham voz e sejam ouvidos.

Pensando nisso, a proposta é de que sejam feitas oficinas lúdicas e interativas, de acordo
com suas faixas etárias e interesses, incentivando a autonomia, visando a
interdisciplinaridade, observando os estilos de aprendizagem que o nosso público mais se
identifica, respeitando as múltiplas inteligências existentes e o desenvolvimento de cada
um deles.

Ao todo serão desenvolvidos quatro eixos, com os temas específicos descritos abaixo. O
eixo de 1 a 4 terão duração de três meses e o quinto eixo ocorrerá uma vez ao mês, aos
sábados. Durante esses temas teremos estudo de casos e também atividades práticas para
que apliquem a troca de informação e conhecimento. Ao final de cada tema discutido,
faremos rodas de conversa, incentivando o diálogo, a reflexão, a escuta, acerca de cada
temática.

1) Eixo 1: Mundo de descobertas: Conhecendo meus direitos!

- Direitos Humanos e Direitos da Criança e do Adolescente (extracurricular);
- Direito e deveres do Imigrante e do refugiado no Brasil;
- Como funciona a política no Brasil?
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- Políticas Públicas: o que são e como acessa-las
- Políticas públicas: como contribuir e me envolver com elas?

- Visita ao CRAS Sé;
- Roda de conversa;
- Colocando em prática: #EmAção!

2) Eixo 2: Sendo Protagonista da minha história!

- Protagonismo infanto juvenil: o que é?
- Protagonismo no ambiente familiar, escolar, comunidade e sociedade. -
Cidadania responsável, consciente, ativa e solidária!
- Prevenção e Enfrentamento da Violência Contra Crianças e Adolescentes -
Xenofobia, preconceito e racismo.
- Educação para todos;
- Roda de conversa;
- Colocando em prática: #EmAção!

3) Eixo 3: A comunicação como ferramenta da minha voz!

- Tipos de comunicação;
- Me expressando em seus ambientes de convívio assumindo o protagonismo;
- Arte e cultura como ferramenta de expressão: música, poema, dança, teatro,

desenho/pintura;
- Roda de conversa;
- Colocando em prática: #EmAção!

4) Eixo 4: Projeto Final

- Visita presencial na câmara municipal e prefeitura de São Paulo;
- Elaboração de um projeto final teórico-prático para que possam executar e

colocar em prática na sociedade;
- Apresentação do Projeto para as famílias e/ou escolas.

5) Eixo 5: Atividades Extracurriculares

- Higiene Pessoal e Cuidados Sanitários;
- Educação Sexual;
- Prevenção e Canais de Denúncia sobre Violência;

- Conhecimento sobre cuidados menstruais e ciclo menstrual;
- Visita a UBS

6. METODOLOGIA

Para o desenvolvimento deste projeto os participantes serão divididos em duas
turmas a cada período: manhã e tarde. A primeira turma será de 6 a 11 anos de idade e a
segunda de 12 a 16 anos.

Em relação a execução das atividades e da condução do projeto, nos
basearemos em duas principais metodologias cujo princípios respeitam e visam a criança
e adolescente no centro de todo o processo de aprendizado, sendo protagonista da
construção do seu próprio conhecimento e o profissional da educação como um
facilitador e orientador desse desenvolvimento. As metodologias que serão
apresentadas, se correlacionam e se agregam, pois possuem semelhanças em suas
bases e abordagens.
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A primeira metodologia é a utilização de alguns principais pontos do método
montessori, que abordam a autonomia da criança, respeitando seu próprio ritmo e o
princípio “ajude-me a agir por mim mesmo” (Maria Montessori), abordando as temáticas
com interdisciplinaridade, em que o enfoque do aprendizado seja por meio de
experiências e atividades sensoriais, em um ambiente preparado, em que os
participantes tenham liberdade e acessibilidade, com os objetos necessários e
importantes ao seu alcance e que possam escolher as atividades propostas de acordo
com o tema.

A segunda, será a Metodologia Ativa, que segundo Paulo Freire (2019), é uma
concepção educativa que vai estimular processos construtivos através da ação-reflexão
ação, onde o estudante deve ter uma postura ativa com relação ao seu aprendizado em
situações práticas de experiências, através de desafios que lhe permitam pesquisar e
chegar às soluções aplicáveis à realidade. As técnicas usadas nas temáticas serão:

Aprendizagem personalizada (Rotação por estações)

Segundo, BACICH & MORAN (ORG.) (2018) a personalização, do ponto de vista
dos alunos, é o movimento de construção de trilhas que façam sentido para cada um, que
os motivem a aprender, que ampliem seus horizontes e levem-nos ao processo de serem
mais livres e autônomos. (...) do ponto de vista do educador e da escola, é o movimento
de ir ao encontro das necessidades e interesses dos estudantes e de ajudá-los a
desenvolver todo o seu potencial, motivá-los, engajá-los em projetos significativos, na
construção de conhecimentos mais profundos e no desenvolvimento de competências
mais amplas. (..) Um primeiro modelo é planejar atividades diferentes para que os alunos
aprendam de várias formas (rotação por estações, por exemplo). Importante destacar que
a rotação por estações visa o ensino abrangendo e explorando diferentes estilos de
aprendizado (visual, auditivo, leitura, escrita ou cinestésico).

Aprendizagem entre pares

Possui o modelo de formação de equipes que interagem entre si, visando o
compartilhamento de ideias, troca de diálogo, para que o aprendizado seja feito em
conjunto.

Aprendizagem baseada em problemas e Aprendizagem baseada em projetos

“O foco na aprendizagem baseada em problemas é a pesquisa de diversas causas
possíveis para um problema (p. ex. a inflamação de um joelho), enquanto na
aprendizagem baseada em projetos procura-se uma solução específica (construir uma
ponte).” BACICH  & MORAN (ORG.) (2018).

Aqui se encaixam os estudos de casos.

- Cultura Maker: Estimula que os alunos criem ou produzam projetos com as
próprias mãos. Eles ficam livres para desenvolver suas habilidades e criatividade.”
Construção de projeto Final. (SARAIVA EDUCAÇÃO)

- Storytelling: Quando os professores propõem aos alunos criar narrativas sobre o
tema que está sendo explorado em sala. Assim, os alunos participam como
criadores e contadores de histórias, e não apenas como ouvintes.

- Design Thinking: é uma abordagem criativa para a solução de problemas
complexos, com ênfase no ser humano. Sua essência é explorar diferentes
possibilidades para gerar mudanças significativas na vida das pessoas. (ESCOLA
DIGITAL PROFESSOR)
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Utilizando as metodologias acima, a proposta do primeiro eixo “Mundo de
descobertas: Conhecendo meus direitos!” é que as crianças e adolescentes migrantes
e refugiados entendam quais são os direitos e deveres que são dispostos a elas no Brasil
e as políticas públicas que elas e suas famílias podem acessar. A informação e o
conhecimento são poderosos e muitas vezes são desconhecidos as famílias em situação
de imigração e refúgio ou até mesmo acreditam que pela sua condição não tenham direito
a nada, já que em seus países de origem não tinham muitos dos benefícios que são
oferecidos no Brasil, como por exemplo, o direito à saúde viabilizado pelo Sistema Único
de Saúde (SUS), ou os programas de transferência de renda. Além disso, a proposta
deste eixo é que eles não só conheçam as políticas públicas e os direitos humanos, mas
sejam despertados e impulsionados a se envolverem e contribuírem com cada uma
delas. Pensando na proposta, faremos uma visita ao CRAS Sé, que fica próximo ao local
do Projeto casa na Luz, para que conheçam a estrutura e tenham uma palestra sobre os
serviços que são prestados.

No segundo eixo “Sendo Protagonista da minha história!”, a proposta é que
eles entendam que não são apenas o futuro da sociedade, mas sim, o presente. Aqui,
eles serão trabalhados em sua auto-estima e instigados a serem protagonistas e
mobilizadores com ações que façam a diferença nos ambientes em que frequentam:
escola, bairro e família, como cidadãos responsáveis e conscientes, abordando inclusive,
o temas que muitos deles sofrem por serem imigrantes ou refugiados: xenofobia,
preconceito e racismo. Nosso intuito também é que eles saibam o valor da educação e
que educação no Brasil é para todos. Dessa forma, falaremos até mesmo sobre cursos e
Universidades que podem cursar  futuramente de forma gratuita aqui no Brasil.

Em relação ao terceiro eixo “A comunicação como ferramenta da minha voz!”,
abordaremos os tipos de comunicação e suas técnicas, para que reflitam e descubram
quais eles mais se identificam e como elas podem dar voz a seus planos, ideais e
planejamentos em relação às políticas públicas e também em todas as áreas da sua vida.
Neste eixo, também abordaremos alguns tipos de arte, relacionando as suas culturas de
origem, e como elas podem usá-las para lhes dar voz.

O eixo quatro será o Projeto Final, cujo tema será escolhido por eles. Neste, eles
elaborarão um projeto teórico-prático, que provavelmente, se encaixará como uma
iniciativa em resposta à sua realidade, e assim, executarem no seu ambiente de convívio,
seja na sua escola, comunidade ou família. Queremos que eles compreendam e sejam
convictos de que são capazes de se envolverem e oferecerem propostas eficazes e
eficientes que contribuam para as políticas públicas, além disso, desejamos que eles
expandam esse conhecimento para seus familiares e pessoas de seu convívio,
começando pela apresentação do projeto a este público no local em que o projeto ocorre.
Também queremos que eles conheçam a câmara municipal de São Paulo, local em que
leis municipais são criadas e que também estimulam a participação das pessoas nas
decisões  relativas ao município.

Por fim, teremos o último eixo, eixo 5, que são as atividades extracurriculares que não
foram introduzidas nos eixos anteriores. Abordaremos os temas que são de extrema
importância e necessidade básica e prioritária e também faremos uma visita a UBS mais
próxima do Projeto Casa na Luz, para que conheçam os serviços oferecidos.
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7. CAPACIDADE OPERACIONAL

Instalações a serem utilizadas

O imóvel utilizado para as atividades está localizado na Av. Santos Dumont, 33, Bom
Retiro, é propriedade da Igreja Metodista na Luz e será cedido sem ônus à OSC para o
funcionamento do projeto.

Descrição das instalações existentes

● 01 Sala de atividade medindo 3,70x3,80 m. contendo uma TV;
● 01 sala de atividade medindo 13,80x6,40m com 2 estantes de aço com 6

prateleiras; uma mesa de pebolim; alguns brinquedos, livros e jogos diversos, 1
data show;

● 01 sala para atendimentos 2,30x1,80;
● 01 sala de informática medindo 4,15x3,40 equipada com 4 computadores;
● 01 refeitório contendo 03 mesas grandes,01 bebedouro elétrico, 01 lixeira;
● 01 copa medindo 2,80x3,40m com uma geladeira padrão;
● 01 cozinha medindo 8,80 x 2,00m equipada com 01 fogão industrial, 01 geladeira

industrial, 01 forno elétrico, 01 multi processador de alimentos, 01 microondas, 01
panela de pressão digital, 01 panela de arroz elétrica, 4 tábuas de corte, 01
batedeira; 01 armário de aço;

● 01 despensa na cozinha medindo 1,80x1,65m;
● 02 Banheiros (feminino/masculino) para uso exclusivo das crianças e adolescentes;
● 01 banheiro para funcionários;
● 01 sala para coordenação medindo 03 x 04 m, com uma mesa de trabalho, duas

cadeiras, 01 estante, 01 lousa, 01 computador, 01 impressora, diversos materiais
de escritório;

Descrição dos itens que serão necessários

● Móveis e utensílios para salas de atividades

● Móveis e utensílios para cozinha, incluindo buffet térmico, bebedouro, lixeiras

● Equipamentos para cozinha: fogão, geladeira, freezer, entre outros

Recursos Humanos necessários

Cargos Carga
Horária

Semanal

Formação Quant
.

Gerente de Serviço 40h Superior 1

Assistente Técnico 40h Superior 1

Orientador 20h Ensino 2
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socioeducativo médio

Cozinheiro 40h Fundament
al

1

Agente Operacional
Cozinha

40h Fundament
al

1

Agente Operacional
Limpeza

40h Fundament
al

1

Oficineiro 4h
(mensal)

Ensino
Médio

1

Total 8

A equipe de referência será constituída por profissionais de diferentes áreas. O perfil dos

profissionais será compatível com as atividades inerentes à sua função. O trabalho de

profissionais de diferentes áreas proporciona um enriquecimento mútuo de diversos

saberes e possibilita a oferta qualificada do serviço para contemplação de seus objetivos.

A contratação será realizada em regime CLT, com ressalva do oficineiro que será em

regime PJ. Para isso está previsto no orçamento uma reserva financeira que será

utilizada no final do projeto para fazer o pagamento das verbas rescisórias, sempre

prezando pela garantia de todos os direitos trabalhistas de acordo com a legislação

vigente.

Gerente de Serviço

Qualificação: Escolaridade de nível superior com experiência de atuação e/ou gestão em

programas, projetos ou serviços socioassistenciais voltados à área da

criança/adolescente,  com prioridade no âmbito da Política da Assistência Social.

Atribuições:

● Coordenar a elaboração do planejamento e execução das atividades em conjunto

com a equipe técnica, levando em conta a legislação vigente e as necessidades

dos  usuários do serviço e de suas famílias;

● Administrar a distribuição do material do escritório, do material pedagógico, de

limpeza e alimentação;

● Realizar o processo seletivo dos funcionários, com o acompanhamento da

supervisão técnica;

● Avaliar o desempenho dos funcionários;
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● Promover reuniões de avaliação de atividades;

Assistente Técnico

Qualificação: Escolaridade de nível superior, com conhecimento e/ou experiência em

programas, projetos ou serviços socioassistenciais voltados à área da

criança/adolescente,  com prioridade no âmbito da Política da Assistência Social.

Atribuições:

● Participar da elaboração do planejamento semestral e mensal levando em conta a

legislação vigente e as necessidades dos usuários do serviço;

● Organizar e monitorar as atividades conforme planejamento;

● Promover articulações e parcerias com as redes sociais presentes no território;

● Participar de reuniões de avaliação das atividades;

● Elaborar o controle de frequências diário e mensal dos usuários;

● Elaborar controle diário e mensal das atividades sociais e grupais que desenvolve;

● Responsabilizar-se pela referência e contrarreferência no atendimento dos usuários;

● Substituir o gerente do serviço quando designado por este.
● Responsabilizar-se pela gestão administrativa, que compreende os instrumentais  de

controles técnicos e financeiros, documentação legal pertinente à prestação do

serviço;

● Requisitar à Organização Social o material e/ou o equipamento necessário para o

desenvolvimento do trabalho;

● Fazer cotações e compras dos materiais necessários para o serviço.

Orientador Socioeducativo

Qualificação: Escolaridade de nível médio, preferencialmente com experiência

comprovada na área criança/adolescente, em programas ou projetos sociais

prioritariamente, no âmbito  da Política de Assistência Social.

Atribuições:

● Orientar e acompanhar os usuários de acordo com a programação e orientação

técnica estabelecida;

● Participar do planejamento, implantação e execução das atividades do serviço;
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● Zelar pela ordem das salas e do material utilizado nas atividades socioeducativas;

● Controlar a frequência dos usuários na execução das atividades internas e externas;

● Informar ao gerente/assistente técnico sobre situações que indiquem alteração no

comportamento dos usuários como: suspeita de violência, abandono, maus tratos,

negligência e abuso sexual, consumo de drogas e gravidez;

● Receber e encaminhar ao gerente sugestões dos usuários sobre as atividades do

serviço;

● Participar de atividades de capacitação, planejamento, sistematização e avaliação

em conjunto com a equipe técnica;

● Auxiliar na organização e coordenação das atividades socioeducativas, objetivando

promover e qualificar o convívio social entre os usuários e sua convivência

comunitária.

Cozinheiro

Qualificação: Escolaridade de nível fundamental, preferencialmente com experiência

comprovada na área.

Atribuições:

● Organizar e controlar todas as ações pertinentes à elaboração das refeições, em

acordo a legislação vigente e sob a supervisão do gerente;

● Distribuir as tarefas referentes ao pré-preparo e preparo das refeições entre seus

auxiliares;

● Realizar a preparação das refeições, segundo o cardápio planejado a partir do

esquema alimentar proposto por SMADS;

● Trabalhar adequadamente com os materiais e os equipamentos mantendo-os

sempre em boas condições de uso;

● Manter a organização, o armazenamento, o controle, a higiene e a limpeza da

cozinha e das dependências em geral;

● Participar do planejamento/avaliação das atividades socioeducativas na perspectiva

da elaboração de um cardápio que, balanceado e norteado por parâmetros

técnicos nutricionais, contemple a participação das crianças/adolescentes nesta

ação.
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Agente Operacional Cozinha

Qualificação: Alfabetizado

Atribuições:

● Executar as tarefas de pré-preparo e preparo de refeições a ele designadas;

● Executar e manter a higiene, limpeza e arrumação dos ambientes relacionados à

cozinha, tais como refeitório e despensa entre outros;

● Trabalhar adequadamente com os materiais e os equipamentos e mantendo-os

sempre em boas condições de uso;

● Auxiliar na distribuição da alimentação para crianças/adolescentes.

Agente Operacional Limpeza

Qualificação: Alfabetizado

Atribuições:

● Executar e manter serviços de higienização, limpeza e arrumação nos ambientes;

● Responsabilizar-se pelo controle e reposição dos materiais de limpeza;

● Comunicar à equipe de gestão as dificuldades e problemas encontrados na

execução dos serviços e que necessitem de manutenção;

● Zelar pelo material, equipamentos e ferramentas de trabalho e solicitar, quando

necessário, a aquisição ou manutenção dos mesmos.

Oficineiro

● Orientar e acompanhar os usuários nas atividades extracurriculares de acordo com a

programação e orientação  técnica estabelecida;

● Avaliar o interesse e desempenho dos usuários participantes mediante a temática

apresentada na atividade extracurricular.

8. METAS E FERRAMENTAS DE MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO

Meta (s) Indicadores
Qualitativos

Indicadores
Quantitativos

Meios de
Verificação

Assiduida
de  ao

x Quantidade de pessoas
que  participaram ao

Lista de Presença
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Projeto longo do  Projeto

Assimilação
dos
conceitos  e
conteúdos
dialogados;

Rodas de
conversa;
Elaboração e
apresentação do
Projeto  Final;

x Acompanhamento
da  frequência e
envolvimento nas
atividades por
meio  dos
educadores;
Relatórios dos
educadores e
técnicos.

Eficiência
e
cumprimen
to  dos
objetivos
do Projeto;

Pesquisas avaliativas x Relatos; Pesquisas
com os
beneficiários  e
equipe;

Cumprimen
to  das
tarefas
estabelecid
as

Quantidade de
tarefas  entregues
ou
apresentadas;

x Acompanhamento
do  envolvimento
nas  atividades por
meio  dos
educadores;
Relatórios dos
educadores e
técnicos.

Verificaç
ão  das
desistência
s

x Percentual de
desligados  por
desistência,
desinteresse, abandono
ou  excesso de faltas
sobre o  total de pessoas
atendidas;

Tabela/Ficha
com  dados;

Adequaç
ão  dos
conteúdos

Pesquisas avaliativas
feitas pelas crianças e
adolescentes e
também  com a
equipe;

x Reuniões
mensais  com a
equipe;
Avaliação
pedagógica.

São Paulo/SP, 25 de fevereiro de 2022.

_________________________________________________

Samuel de Barros Moraes
CPF: 051.238.358-81

Presidente
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